

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 2 月 11 日消息

## 連續 7 天沒有新增新型冠狀病毒感染確診病例 呼籲居民不外出不聚集 毋須急於湧往各口罩購買點排隊輪候

新型冠狀病毒感染應變協調中心（下稱應變協調中心）於今（11）舉行“新型冠狀病毒最新情況及本澳各項防控措施”新聞者發佈會，仁伯爵綜合醫院李偉成醫務主任、疾病預防控制中心林松主任、市政署道路渠務廳何萬謙廳長、教青局教育廳江毅廳長、旅遊局執照及監察廳陳露廳長、土地工務運輸局城市建設廳劉國權廳長共、治安警察局行動及通訊處馬超雄處長、高等教育局大學生中心許冬梅中心主任同會見傳媒。

應變協調中心表示，在過去 24 小時內，本澳沒有新增新型冠狀病毒感染確診病例。截至今（11）下午 3 時，本澳累計疑似個案共 861 例（包括累計確診的 10 例），在仁伯爵綜合醫院隔離病房的 9 名確診病人均屬輕症，已經排除 820 例；仍待排除 31 例；累計密切接觸者為 55 例，當中有 27 人完成隔離。公共衛生化驗所在過去 24 小時共檢測 289 個樣本，而至今累計進行了 691 個樣本。應變協調中心表示，為及早發現社區中潛在的感染者，本澳兩院均逐漸將檢測範圍擴大，如居民有發熱或咳嗽等不適，即使沒有接觸史或旅行史，經醫生評估後亦可獲安排檢測。居民如懷疑感染新型冠狀病毒，建議直接到兩家醫院求診，不要去衛生中心或私人診所。另外，隨著賭場暫停營業及賭場從業員接觸旅客減少，其他人群被感染的風險也相應降低。考慮到娛樂場接駁巴士司機接載大量旅客，且之前有一名本地和香港確診病人均為娛樂場接駁巴士司機，為風險較高人群，現階段首先對該人群，包括沒有症狀者進行檢測，以減低可能傳播之風險。

新型冠狀病毒感染應變協調中心宣佈，第三輪的保障口罩供應澳門市民計劃於明（12）日開始，至於購買兒童口罩方面的安排，特區政府已購得 100 萬個兒童口罩（購買詳情詳見衛生局公佈的新聞稿）。應變協調中心呼籲市民根據自己需要和存貨數量安排時間購買口罩，仍有口罩的市民可於往後幾天才前往購買口罩，毋須急於湧往各購買點排隊輪候，可減少輪候時間、讓各購買點有序作出安排，避免形成人群聚集，增加交叉感染的風險，更能避免出現不必要的混亂。應變協調中心強調，近期有人多次出入醫院和衛生中心只為索取口罩，甚至發現網上有人專門教導如何扮求診者到醫療機構獲取口罩，為杜絕欺騙行為、因應全球物資短缺，並確保仁伯爵綜合醫院的醫護人員有足夠的保護，新型冠狀病毒感染應變協調中心決定自即日起停止在醫療部門向求診者免費派發

口罩，求診者出門時須自備口罩做好防護，未佩戴口罩者將不獲批准進入。呼籲居民盡量留在家中以減少用量。此外，本地生產的酒精消毒產品將陸續在市場供應，居民不必屯積。

應變協調中心公佈了 2 名曾入境本澳的外地確診患者在澳行程，第 1 名為於香港確診病例，患者在離開澳門後第 15 天才發病，並主要在澳門親友家中逗留，在本澳感染可能性低，亦沒有在本澳傳給其他人的風險；第 2 名為珠海確診病例，患者和多名同行者均來自湖北，其中一名同行者早前已被確診，發病前 14 天雖曾在本澳活動，但在本澳感染的可能性較低。2 名病例在澳期間未有症狀（上述兩名患者在澳行程詳見附件）。

應變協調中心就昨天公佈於韓國確診前曾來澳的病例，其中 1 名為 36 歲中國內地籍女性，1 月 24 日發病並於 1 月 25 日來到澳門，於 1 月 31 日乘坐由澳門往首爾 NX826 航班，該名病例行程於澳門活動情況正調查中，同行丈夫於 2 月 5 日發病，相信是被該名病例感染的。由於該名病例來澳門前已發病，相信是在內地受感染，衛生局已追蹤同一航班共 23 名密切接觸者，均為非澳門居民，該 23 名密切接觸者現不在澳門，衛生局已通知相關地區的衛生當局作相關跟進；另有 3 名空服員曾服務該名確診患者，分別為內地、台灣及韓國人，亦分別身處內地、台灣及韓國。衛生局已通知當地相關部門於相應地方做隔離觀察。而航班上只有 1 名澳門居民，以乘坐位置推測被感染機會非常低，而該名人現不在澳門並身體澳門任何不適。至於昨天公佈的馬來西亞籍 31 歲男性確診患者，於澳門新濠天地工作的。期間經常往返珠海，最後 1 次前往珠海時間為 1 月 20 日，於 2 月 1 日返回馬來西亞並於 2 月 3 日發病，於澳門期間傳染病很低，於澳門活動情況仍在調查中。另外，應變協調中心總結曾到澳門的外地確診病例，包括珠海 23 例、香港 4 例(包括 1 例發病前 15 天在澳門逗留)、台灣 1 例、馬來西亞 1 例、韓國 2 例。珠海 23 例中有 21 例來自湖北。應變協調中心強調，即使是非澳門確診病例，衛生局都會做詳細追蹤，以便追查其傳染源頭及密切接觸者，並公佈其詳情，絕無隱瞞。

應變協調中心表示，新型冠狀病毒感染屬於新疾病，目前內地和香港疫情仍然持續，而其他國家和地區亦陸續有確診病例出現，病例分佈廣泛。目前尚難以預估疫情發展，但要以最壞的打算，作出最充分的準備。

會上，應變協調中心亦報告了就台灣地區宣佈今（11）日起暫緩港澳居民

入境的措施，高等教育局已立即啟動應變機制，並制定了一系列應對措施，務求讓受影響的學生和家長安心，包括：與民航局合作開展協調機票安排的工作；台灣地區教育部配合“安心就學”計劃繼續學習；開通網上登記系統為受影響學生盡快進行登記，並呼籲受影響的學生盡快登入高等教育局網頁進行登記。

此外，應變協調中心相關部門代表還分別報告了公共地方清潔及消毒工作情況、在家學習及後課後措施、現時市面治安、各出入口岸的出入境數字、報告就廣播器發生誤鳴的處理情況、留在湖北的澳門居民情況及酒店場所暫停營業情況等，旅遊局代表表示，截至今(11)日下午 3 時入住皇庭海景酒店共 9 人，其中 8 男性，1 女性；土地工務運輸局代表表示，介紹澳門大部分的私人建築物的去水口已具備 U 型管設計，如洗手盆下面有個 U 型管，已具有很好的阻隔作用，至於在地面的去水口，一般只在清潔時才会有水流入，故建議居民可以每日在地面去水口倒入少許水，並強調目前本澳管道的設計，只要有水流進就可以有效阻隔氣體的排放。

附圖：應變協調中心呼籲呼籲居民不外出不聚集 毋須急於湧往各口罩購買點排隊輪候

